

我院顺利组织学生完成 2021 年临床医学专业(本科)水平测试系列工作



本报讯 为落实医教协同有关文件精神,进一步巩固医师资格考试分阶段考试研究成果,提高临床医学人才培养质量,我院严格按照济宁医学院2021年临床医学专业(本科)水平测试工作各项要求,科学计划、合理安排、认真实施,历时近两个月,完成了考官遴选、学生培训、考核等系列工作。

本次为济宁医学院和我院首次参加本科水平测试,是对学校和我院临床医学教育教学效果的一次全面检验。为做好本次测试工作,各教研室按要求推荐了具有丰富临床

技能带教经验、热心教学的20名技能考核考官。所有考官认真参加了医院、学校组织的技能考核方式方法培训并顺利通过考核,进入了学校技能考核专家库。

本次考试内容分为医学基本知识和临床基本技能两个部分。医学基本知识考试实行计算机化考试,涉及基础医学、医学人文、预防医学、临床医学四个方面的内容,题量大,时间长。为帮助学生做好巩固练习,模拟考场环境,在医务部的支持下,为2017级本科理论班51名学生开放“英腾医学”学习

软件权限,并设计了三套模拟试卷和训练题库。

技能考核采取6站式分站考核,主要考查学生病史采集、体格检查、基本技能操作,同时对沟通能力与人文关怀进行评价。培训考核面临两个困难,一是因疫情原因,本届同学《诊断学》《外科总论》两门课程主要以线上授课形式进行,学生动手能力较差、临床思维缺乏。二是医院第一次应对这项考核工作,毫无经验。我院严格按照有关通知要求,召开考官会进行沟通交流,达成了各项培训考核各

项工作安排的共识,以技能考试设计要求为准则,将我院考官们分为病史采集、体格检查、基本技能三个大组,采取组长负责制,合理分工、责任到人,协作配合,共有24名老师利用个人休息时间,加班加点完成了120余学时的培训指导、模拟考核、反馈分析。

近日,我院正式选派6名考官和51名同学共赴济宁医学院参加考试。考试过程中,考生认真作答、操作,顺利完成了各项考核。

临床医学专业本科水平测试目的在于检验医学生在完成全部理论

学习,进入临床实习前,是否具备本阶段应具有的医学人文素养、医学基本理论知识和基本临床技能,并将测试结果向院校及时反馈,促进医学教育质量不断提高。

本次测试,有助于学校、医院进一步推进教育教学改革,提高师资教学能力,提升临床医学专业学生培养质量。同时,使得全体学生进一步认识到提升医学人文素养,学好医学基本理论知识和临床基本技能的重要性,强化了医学生应肩负的责任感和使命感,为毕业后执业从医打好了基础。□王晶

我院举行 2020—2021 学年临床医学专业实习生病历书写比赛



本报讯 为进一步提高临床医学专业实习生的病历书写质量,强化医学生对病历书写重要性的认识,我院于5月14日下午,在餐厅二层会议室举行了2020—2021学年实习生病历书写比赛,济宁医学院2016级临床医学专业51名同学参加此次比赛。

比赛由医务部副主任庆东主任主持,采取统一命题、定时完成的形式进行,最后组织专家按照《病历

书写基本规范和病历质量评比标准》,对参赛病历逐份进行审阅、评判。最终,成维梦同学获一等奖,潘凤娇、陈红同学获二等奖,魏延香、孙传博、刘险、朱楠四名同学获三等奖。

庆东主任为获得三等奖的同学颁奖,并结合比赛情况,为同学们做了总结反馈,肯定了成绩,又全面客观、实事求是地指出了同学们在病历书写中存在的不足,尤其是对书写质量较低、成绩较差的同学,提出了向获奖同学学习、加强病史采集、体格检查训练、自我加压增加书写份数等合理化建议。

5月27日下午,在保健楼九层会议室召开病历书写比赛总结表彰会。会上,副院长赵毅为获得一等奖、二等奖同学颁奖,并结合个人从医经历感受,语重心长向同学

我院组织进行第九届教学查房竞赛

本报讯 为提高师资队伍的教学水平,近日,我院举行第九届教学查房竞赛。经过个人申报和教研室推荐,由各教研室选派的七位优秀临床带教老师参加比赛。医院临床教学督导组刘春安、邱厚兴、王德新、魏增华四名教授受邀担任评委。

比赛采用临床实景的形式,不仅考核了各专业临床教学查房的组织、查房流程及技巧,同时检验了在查房过程中的师生互动、医患沟通和临床实践能力。参赛教师均充分准备、精神饱满、查房细致规范,在比赛中展示了较高的临床带教水平。

□教育科

最终,来自外科学教研室褚雷荣获一等奖,儿科学教研室王淑玉、神经病学教研室李甲龙分获二三等奖。急诊医学教研室刘仕友、妇产科学教研室吕晓霞、传染病学教研室张长春、五官科学教研室张慧芳荣获优秀奖。

比赛结束后,医院将专家评委们从教学过程、教学效果及医学人文等角度做出的总结建议,及时对参赛教师们进行了反馈,使他们能从中获益、改进提高,有力促进了临床教学活动,开展的规范性,达到以赛促教、教学相长的目的。

□教育科



我院举办法理论学习中心组专题读书班(党史学习教育专题学习班)



本报讯 为庆祝建党100周年,重温党的光辉历史,聚焦党史、悟思想、办实事、开新局,根据《中共枣庄市委办公室关于举办2021年市委理论学习中心组专题读书班(党史学习教育专题学习班)的通知》要求,市委研究确定,5月21日至25日举办2021年市委理论学习中心组专题读书班(党史学习教育专题学习班),集中对科级干部进行轮训。学习班采取动员讲话、专题辅导、集中自学、专题研讨和集中交流等方式进行。我院为市第58组(市中心人民医院)学习点。市委第四巡察组组长李景峰、副组长张学义,我院领导班子成员及全院科级干部参加学习。

活动强调,要深入学习贯彻习近平总书记在党史学习教育动员大会上的重要讲话精神和关于党的历史的重要论述,紧紧围绕学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想,坚持学习党史与学习新中国史、改革开放史、社会主义发展史相贯通,全面系统学习党的百年历史,做到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行,突出学党史、悟思想、办实事、开新局,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,不断

提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,为进一步推动“工业强市、产业兴市”三年攻坚突破行动汇聚强大力量。

我院党委书记邢佑文在开班仪式上指出,组织举办读书班既是党史学习教育不可或缺的重要环节,更是提升广大党员干部政治理论水平的重要途径。这次读书班的主要任

务是认真贯彻落党中央的决策部署,提高政治站位,统一思想认识,切实以坚定的政治自觉、思想自觉、行动自觉,学党史、悟思想、办实事、开新局,努力推动医院各项工作再上新台阶、实现新发展。邢佑文要求,本次集中学习读书班要做到以下几点:一要深学细研,做到学史明理。二要学深悟透,做到学史增信。三要培树力

量,做到学史崇德。四要切身体悟,做到学史力行。

读书班通过自学、集中学习和交流研讨,系统学习了《论中国共产党百年奋斗重大成就和历史经验》《毛泽东邓小平江泽胡锦涛关于中国共产党历史论述摘编》《习近平新时代中国特色社会主义思想学习问答》《中国共产党简史》,共同追忆了党的百年发展史,深刻体验了我们中国共产党百年政治智慧和精神谱系,并结合实际开展了交流研讨。同时,结合深入学习习近平总书记对山东工作的重要指示要求,深学细悟、融会贯通,深入把握学习内容的贯通性、内在逻辑的一致性,学出了坚强党性、学出了信仰担当,对今后工作的开展提供了理论支撑和红色动力。

邢佑文在总结会议上强调,通过系统全面的学习百年党史,在今后的干事创业中,务必做到:坚定理想信念,提高站位“干事业”。勇于攻坚克难,紧盯目标“开新局面”。站稳人民立场,锤炼作风“办实事”。坚持把服务人民群众放在心中最高位置,把群众拥护不拥护、赞成不赞成、高兴不高兴、答应不答应作为衡量一切工作得失的根本标准。坚持不懈用百年党史的智慧结晶教育党员干部,净化政治生态,滋养初心、淬炼灵魂,坚持“以人民为中心”理念,积极开展“我为群众办实事”实践活动,让广大人民群众的安全感、获得感更加充实,不断提升全市广大人民群众的健康指数、幸福指数。□徐萌

传承岩马精神 献礼建党 100 周年



他们建设时的担当奉献精神,永远是我们共产党人学习的榜样。大家表示要以此次参观学习为契机,扎实做好各项工作,为医院发展贡献自己的一份力量。

□张令法 史宇颖

我院举办《中华人民共和国民法典》之婚姻家庭编主题公益讲座

本报讯 根据市委党史学习教育领导小组办公室工作安排,为庆祝中国共产党成立100周年,扎实推进党史学习教育,激励广大党员干部不忘初心、砥砺奋进,6月2日,市卫生健康系统党史学习教育宣讲队来我院宣讲。

本次宣讲会的团队是市工人医院李雪晴同志,市中医医院张美玲同志、巩冠楠同志,我院高阳同志、唐田田同志、郭萍同志。我院有关部门负责同志、各党支部党员代表和预备党员聆听了此次宣讲。

□徐萌



本报讯 为深入学习宣传贯彻《民法典》的实质和含义,5月19日,我院工会、团委联合护理部、医务部以“学法铭心,守法践行”

为主题,举办《民法典》之婚姻家庭编公益专题讲座活动。

活动由医院党委副书记马瑞武主持,260余人参加学习。

本次讲座邀请山东君雅律师事务所孙涛主任授课,现场赠送200本《民法典》。孙涛律师是法律界的杰出人才,年轻的专家,是枣庄、滕州两级市委、市政府的法律顾问,枣庄市仲裁委员会仲裁员,同时也是我院的法律顾问。

孙律师围绕婚姻家庭编的内容,结合典型案例,精准、全面、生动地阐释了民法典与我们生活的密切关系,讲解既有理论的高度,

又有实践活动的深度,深入浅出,通俗易懂,对于我们掌握民法典具有重要指导作用。

□张令法

我院召开三级医院评审联络员工作暨培训专题会议

本报讯 为切实有效地开展医院评审工作,确保复审工作重要部署、要求以及各项专题工作组活动开展情况及时上传下达,顺利通过省卫生健康委对我院三级甲等医院的评审复审,根据医院评审工作安排,6月8日,我院召开评审联络员工作暨培训专题会议。院党委委员、急救中心主任周永勤出席会议并做动员讲话,质量认证评审办公室主任平治进行集中培训。相关科室负责人、全院科室评审联络员及医疗内审员共132人参加会议。

会上,平治主任对大家进行系统培训,详细解读了《三级医院评审标准(2020年版)》、《医院关于做好三级医院等级评审复审工作的实施方案》,明确了医院评审复审的具体阶段和工作要求。

周永勤主任指出,目前是医院评审的的关键阶段,三级医院评审是医院坚持与时俱进,提供优质医疗服务,实现跨越式发展的必经之路。为做好医院评审复审工作,对全体评审联络员提出三点要求:一是要提高政治站位,统一思想,上下一心做好迎评工作;二是要高标准严要求,对三甲的评审标准逐一梳理和落实;三是要对医院评审新标准、要求,评审联络员应加强学习,层层责任传导,加强协作,把复审工作落到实处。

□质量认证评审办公室